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BUREAU DIRECTEUR DU LUNDI 13 NOVEMBRE  2023 

BD 3/ 2023-2024 

PROCÈS VERBAL 

Membres présents : Frédérique Prud’homme, Isabelle Gérard, François Hutin, Nadine Jaubert, 

Bernard Thomas, Philippe Del Santo, Denise Seguin 

En visio : Pierre Hermann, Daniel Manca, Rémi Delacourt, Marion Patenotte, 

Invités permanents : Lucie Jean-Xavier (en visio) 

Membres excusés : Eva Strock 

 

Ouverture de la séance à 18H35. 

Prise de parole de Frédérique Prud’homme, Présidente : 

• Point licences :  

11707 à ce jour. 

Inquiétant malgré tout car nous pouvons nous poser la question des conditions d’accueil dans les 

clubs. Certains refusent des licenciés. 

3735 OBE  

28% féminines et 72% de masculins pour le CD13 

35% féminines et 65 % masculins pour la FFBB. 

 

• Représentation 

La présidente a assisté à une réunion à la maison départementale contre les discriminations  

L’Etat souhaite que toutes les instances (FFBB, LR, CD, Clubs) s’emparent de tous ces sujets. 

 

• Club de Martigues 

Démission du président du club qui souhaitait se retirer de ses fonctions et de passer la main. 

Démission de la coach de l’équipe NF1, Isabelle Cortesi ; elle est remplacée par Jacky Bichard. 

Ces 2 démissions n’ont aucun lien. 

En attente de leur AG pour l’élection du nouveau président. 

 

• CODIR ligue  

• Magali Lacroix CT de ligue est missionnée sur le relevé des données féminines (joueuses, 

dirigeantes, officielles…) sur chaque département. 

 

• Le conseil des présidents se tiendra le 25 novembre prochain à la suite de la réunion de 

zones. Sujet à l’ordre du jour, le format le plus judicieux pour les contrats de nos techniciens 

(LR et CD) 

 

• CIC U13  

Il s’est tenu à St Raphael pendant les vacances de Toussaint.  

Un retour a été fait sur l’hébergement, le sportif et l’intendance. Il y a eu quelques 

dysfonctionnements, un état des lieux va être fait afin de régler ce dernier point. 
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• COPIL Playgrounds 

La phase 1 a été validée.  

Les travaux ont débuté à Ruffi et l’Hermitage. 

La phase 2 a été validée par l’Etat et la FFBB. 11 terrains prévus financés par la caisse d’épargne, 

FFBB, ANS et la ville de Marseille. 

Dossiers suivis par Robert Lupi et Frédérique Prud’homme pour la représentation CD13. 

 

• Oreka Events et FFBB 

Signature d’un partenariat entre Oreka Events et la FFBB.  

Organisation du World Tour et une étape Women’s Series FIBA 3X3 à Marseille du 29 mai au 1er 

juin 2024. 

La Ligue et le comité 13 seront également supports pour ces 2 évènements. 

 

Prise de parole d’Isabelle Gérard, secrétaire générale :  

• Discipline 

La commission de discipline a envoyé plusieurs courriers à un club de notre département 

concernant un rappel sur l’interdiction du port du voile lors des rencontres. 

 

• Ecole d’arbitrage  

Pas moins de 19 écoles déclarées sur FBI à ce jour. 2 sont de niveau 2. 

Suite à des demandes émanant des responsables d’école, 8 mallettes sont commandées afin d’être 

offertes à ces écoles. Le fonds de développement permet ce financement. 

Les livrets « arbitre départemental » ont également été commandés et seront distribués aux clubs 

ayant fait des demandes. 

 

• Ref 3x3 

Un point est en cours avec Amin Kaddouri en charge de la formation des Refs 3X3. 

A ce jour, nous avons 7 arbitres validés 3x3. Les vérifications sont en cours pour d’autres arbitres. 

 

• OTM 

Les formations OTM dispensées par Cathie Ricard sont toujours en cours.  

Plusieurs clubs ont demandé l’aide du comité pour former leurs OTM clubs.  

 

Prise de parole de François Hutin, trésorier : 

• RSO 

Le CDOS propose aux structures d’être accompagnées pour la mise en place du RSO (responsabilité 

sociétale des organisations) 

Ludivine Boury représentera le comité et suivra la formation dispensée par le CDOS. Cette 

formation payante est financée par l’AFDAS.  

En contrepartie de cette formation, Ludivine Boury s’est engagée à mettre en place un audit au 

sein du comité et de proposer une feuille de route pour des actions au sein des commissions et de 

notre structure. 
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• Dettes clubs 

Des retards sur les acomptes licences. Les clubs ont été relancés. 

Plusieurs clubs qui ne se sont pas réaffiliés cette saison et sont débiteurs (Happyday (1283€) et 

143 St Game (368€)) 

Concernant l’Union Sportive du Panier de la victoire (USPV), à ce jour le club nous doit 870€. 

Un courrier recommandé de mise en demeure va leur être envoyé dès demain. 

 

• Camp 2024 

• Camp Inter Comités aout 2024  

En attente des devis pour la restauration afin d’établir le devis définitif et lancer la communication. 

 

• Camp CD13 de juillet 2024 

Pas de possibilité sur le département 13. 

Istres et Valabre sont indisponibles ; une demande a été faite pour Embrun pour un effectif de 60 

participants. En attente de la réponse du chef d’établissement  

 

Tour des commissions 

 

Prise de parole de pierre Hermann, commission Sportive Seniors U20 : 

• Avis bureau sur pénalité 

Une pénalité pour titre de séjour non valable d’une joueuse du club de St Marcel a été appliquée 

sur une rencontre.  

Le club a porté réclamation. Le bureau décide le maintien de la pénalité à l’unanimité. 

Une notification sera envoyée au club pour les informer. 

 

Prise de parole de Denise Seguin, commission sportive Jeunes : 

• Championnats 

Beaucoup de contestations sur la composition des championnats en D1-D2.  

 

• Huis Clos 

Denise Seguin représentait le comité pour une rencontre en huis clos prononcée par la commission 

de discipline. Celui-ci a été parfaitement respecté. 

 

Prise de parole de Daniel Manca, commission qualification : 

900 mutations à ce jour mais beaucoup moins de travail. 

Des mutations 2C maintenant. Encore des photos non conformes ou certificats/ QS non 

conformes. 

 

Prise de parole de Bernard Thomas, commission CDO : 

• Réunion CDO-CRO -CTO 

Mercredi dernier s’est tenue une réunion avec les représentants de la CDO CRO, Yves Crespin et 

le CTO Hamza Klai. Différents points ont été abordés (désignations …) 
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2 arbitres sont validés REF ELITE, Karima Mohammed et Alan Kuntz ; ils peuvent officier sur les 

OPEN + et au-dessus. 

 

Prise de parole de Rémi Delacourt, commission technique : 

• Sélections  

Effectifs à ce jour  

U13F : 20 filles 
U13G : 23 garçons  
U12F : 40 filles mais effectif va descendre à 30 
U12G : 48 garçons 
 
Les secteurs U11 sont en route. 
 

• Formations de cadres 
BF Jeunes sont complets 
BF Adultes est complet 
BF enfants quelques places 
 
Les prochaines soirées techniques sont programmées (4 décembre et 15 janvier) 
 

• Tournoi de l’amitié  
Il a lieu le 28 octobre avec les sélections U13. 
Petits décalages sur la technicité de nos joueurs qui ne sont pas encore aboutis mais sont des 
potentiels donc en cours de formation et de développement.  
 
Prise de parole de Marion Patenotte, commission 3x3 : 

• Engagements : 

SM : 21 équipes 

SF : 6 équipes 

U18M : 6 équipes 

U15M : 8  

U15F : 3 et U18F : 3 

U13F : 2 U 13G 1 et Mixte :1 

Proposition de mettre des Series mixtes avec 2 équipes U15F débutantes et les U13F 

Mise au vote :  

Pour : 10 

Abstention : 1 

 

Validation du bureau 

 

Premières journées de Series les 25 et 26 novembre. 

 

• Péréquation 3X3 

Il a été évoqué la possibilité de mettre en place une caisse de péréquation pour les Series. 

Prise de parole de Pierre Hermann qui nous expose son premier travail : 

Actuellement : forfait de 50€ + kms pour une journée 
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Création de 2 tarifications : 

Créneau court (2 heures) => 30€ + kms (0.40€) 

Créneau long (4 heures) => 50€ + kms (0.40€) 

 

Côté clubs : 

Series : 6 équipes => 10 journées 

Coût d’un arbitre => 30€ (forfait) + 28€ (moyenne des kms)  

Total : 1160€ 

116€/6 = 19.33€ 

 

Il sera demandé aux clubs un montant forfaitaire. 

 

Il est décidé d’arbitrer officiellement les Seniors M/F et le U18M/F dans un premier temps. 

La proposition sera présentée au CODIR du 19 décembre pour validation et mise en application 

dès cette saison si les clubs l’acceptent ; sinon ce sera applicable dès 24-25. 

 

 

 

 

Prochain bureau directeur, mardi 9 janvier 2024. 

 

Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour et aucune question soulevée, la séance est levée à  

21H15. 

 

 

 

 

 

La Présidente        La Secrétaire Générale 

Frédérique Prud’homme      Isabelle Gérard 

      


